

空客 320 降落在桃園機場。飛機的降落把我震醒。手機里正好播放到張艾嘉的《雪雪》，這算是一首生僻的歌，陳升寫下這樣的詞——“1948年，我離開我最愛的人，當火車開動的時候，北方正飄着蒼茫的雪，如果我知道，這一別就是四十餘年，歲月若能從頭，我很想說，我不走。”

對於台灣，我的印象一直停留在侯孝賢和楊德昌的電影里。後來魏德勝和九把刀又加工了一下。我喜歡的作家，梁實秋、林語堂、胡適也都去了台灣，而且他們都和魯迅吵過架。當大陸窮的時候，台灣有錢，後來大陸有錢了——確切的說，是政府和小部分人有錢了，台灣又有了??

戰火把同一個民族的人分隔在了海峽兩岸，那些具體到每個家庭的悲歡離合已經被時間慢慢抹平。台北的街道的確像優客李林唱的那樣，像迷宮一樣展開在我的眼前。但是對於異鄉人，每個陌生的城市都是迷宮。在酒店住下，誠品書店就在旁邊。朋友的眼鏡架壞了，於是晚上先陪着朋友去配眼鏡。我們坐計程車來到了台大附近，進了一家眼鏡店。沒有聲音酥麻的台妹，老闆親自上陣。朋友看中了一副鏡框，但要幾天以後才能取。朋友說，那算了，我在台灣只留三天，我要明天就能取的，只能去別的地方看看。這時候，讓我詫異的一幕出現了，老闆居然從櫃檯里摸出了一對隱形眼鏡，塞在我朋友手里，說，實在不好意思，沒能幫上你的忙，這個送你，先用這個應急吧。連我這般總是把人往好里想的人第一反應也是——我靠，哪有這種好事，這里面是什麼貓膩吧?咱還能走出這家店的店門么?

我們平安的走出了這家眼鏡店，換去了隔壁一家。那家眼鏡店承諾第二天就可以把眼鏡做好，然後那家店的老闆用朋友殘留下的鏡片臨時找了一個鏡框湊合裝了起來，告訴朋友，這個可以晚上用。這兩家只是非常普通的路邊眼鏡店，還是自己隨機找的，要不真得讓人懷疑是不是組織方安排的，目的為了讓大家增加對台灣的好感。作品很少能夠在台灣真正流傳，而能在台灣流傳的關於我們的大多是那些歷史真相和社會批判，更讓人失落的是那些批判和揭露往往都是被我們自己買了回去，用於更加瞭解我們自己。除了利益和人與人之間的鬥爭，我們幾乎對一切都冷漠。這些冷漠和荒誕所催生的新聞都被世界各地的報紙不停的放在頭版，雖然可以說這是官方的錯，但無奈卻也成了這個民族的注釋。是的，我要感謝香港和台灣，他們庇護了中華的文化，把這個民族美好的習性留了下來，讓很多根子裏的東西免于浩劫。縱然他們也有着這樣那樣的詬病。而我們，縱然我們有了麗茲卡爾頓和半島酒店，有了 gucci 和 lv，我們的縣長太太也許比他們

們最大的官員還要富有，我們隨便一個大片的製作成本就夠他們拍二三十部電影，我們的世博會和奧運會他們永遠辦不起，但走在台灣的街頭，面對着那些計程車司機，快餐店老闆，路人們，我卻一點自豪感都沒有。我們所擁有的他們都擁有過，我們所炫耀的他們的納稅人不會答應，我們所失去的他們都留下了，我們所缺少的，才是最能讓人感到自豪的。文化，法制和自由是一個民族的一切，別的國家不會因為你國的富豪瘋狂搶購了超級跑車和頂級游艇而尊敬你的國民。坐在空客 330 的機艙里，飛翔在兩萬英尺的高空，一個半小時就到了上海，窗外望去，都是海水。既然我們共享着太平洋的風，就讓它吹過所有的一切。

台灣的路上有不少的小遊行和抗議橫幅，這一切對於大部分大陸遊客來說都太新鮮了，於是很多遊客守着電視機看晚上的政論節目。我媽媽去年從台灣旅遊回來，就說那里太好玩了，領導人可以在電視里隨便罵，比快樂大本營還要歡樂。相比之下，台灣人對這些早就習以為常。但給我留下了比馬英九先生更深印象的是王松鴻先生——他不是明星政客，也不是文人墨客。他是一個計程車司機。一天早上，我從酒店下樓，打了他的車去陽明山。到了目的地我發現把手機拉在出租車上。我沒有記下車牌號。朋友們忙着幫我聯繫出租車公司，看看能不能查到一些訊息，我也打給酒店，想讓他們查看一下監控錄像，確認車牌號。一會兒，我接到了酒店的電話，我問他們，是查到車號了么?他們說，監控錄像里訊息太多，還沒有查到，但是剛纔有一位出租車司機開回酒店，把一個手機交給了前台，說是一位從你們這里上車的先生遺落在車里的。……

說實話，我石化了。我問到了出租車司機的電話和名字，說我想謝謝你。王松鴻說，不需要啦，很正常的小事一樁，我們都是這樣的。他告訴我，前幾天剛和幾個朋友環島開了一圈，打算過一段時間來大陸旅行。他說他開計程車就是為了能夠去更多的地方看看。末了居然還來一句，我有 QQ 和新浪微博的，你的號是什麼，我們可以在網上聯繫的。這頓時讓我覺得兩岸關係非常親密。接着，他繼續說，你有臉書么?我說，大陸的互聯網沒有臉……書。他說，哦，對哦，是哦。我不和你說了，有客人了，再聯繫吧。作品很少能夠在台灣真正流傳，而能在台灣流傳的關於我們的大多是那些歷史真相和社會批判，更讓人失落的是那些批判和揭露往往都是被我們自己買了回去，用於更加瞭解我們自己。除了利益和人與人之間的鬥爭，我們幾乎對一切都冷漠。這些冷漠和荒誕所催生的新聞都被世界各地的報紙不停的放在頭版，雖然可以說這是官

方的錯，但無奈卻也成了這個民族的注釋。是的，我要感謝香港和台灣，他們庇護了中華的文化，把這個民族美好的習性留了下來，讓很多根子裏的東西免于浩劫。縱然他們也有着這樣那樣的詬病。而我們，縱然我們有了麗茲卡爾頓和半島酒店，有了 gucci 和 lv，我們的縣長太太也許比他們最大的官員還要富有，我們隨便一個大片的製作成本就夠他們拍二三十部電影，我們的世博會和奧運會他們永遠辦不起，但走在台灣的街頭，面對着那些計程車司機，快餐店老闆，路人們，我卻一點自豪感都沒有。我們所擁有的他們都擁有過，我們所炫耀的他們的納稅人不會答應，我們所失去的他們都留下了，我們所缺少的，才是最能讓人感到自豪的。文化，法制和自由是一個民族的一切，別的國家不會因為你國的富豪瘋狂搶購了超級跑車和頂級游艇而尊敬你的國民。坐在空客 330 的機艙里，飛翔在兩萬英尺的高空，一個半小時就到了上海，窗外望去，都是海水。既然我們共享着太平洋的風，就讓它吹過所有的一切。

也許是我的命好，遇見的都是好人，也許是我走的膚淺，幾乎所有人都和氣。毫無疑問，如果我在台灣多停留幾天，我當然能看見他不如意的一面，也許他硬件不夠新，也許他民粹也涌現，也許他民怨不斷，也許他矛盾也不少。沒有完美的地方，沒有完美的制度，沒有完美的文化，在華人的世界里，它也許不是最好的，但的確沒有什麼比它更好了。

這篇文章里不想談論什麼政治和體制。作為一個從大陸來的寫作者，我只是非常失落。這些失落並不是來自於這幾天淺顯的旅行，而是一直以來的感受。我失落在於我生存的環境里，前幾十年教人兇殘和鬥爭，後幾十年使人貪婪和自私，於是我們很多人的骨子裏埋下了這些種子;我失落在我們的前輩們摧毀了文化，也摧毀了那些傳統的美德，摧毀了人與人之間的信任，摧毀了信仰和共識，卻沒有建立起一個美麗新世界，作為晚輩，我們誰也不知道能否彌補這一切，還是繼續的摧毀下去;我失落在不知道我們的後代能不能生存在一個互相理解而不是互相傷害的環境之中;我失落在作為一個寫作者，我寫這篇文章的時候還要不停的考慮措辭，以免哪個地方說過了線;我失落在當他日以善意面對我的時候，我的第一反應居然是會不會有什麼陰謀;我失落在我們自己的文藝作品很少能夠在台灣真正流傳，而能在台灣流傳的關於我們的大多

是那些歷史真相和社會批判，更讓人失落的是那些批判和揭露往往都是被我們自己買了回去，用於更加瞭解我們自己。除了利益和人與人之間的鬥爭，我們幾乎對一切都冷漠。這些冷漠和荒誕所催生的新聞都被世界各地的報紙不停的放在頭版，雖然可以說這是官方的錯，但無奈卻也成了這個民族的注釋。是的，我要感謝香港和台灣，他們庇護了中華的文化，把這個民族美好的習性留了下來，讓很多根子裏的東西免于浩劫。縱然他們也有着這樣那樣的詬病。而我們，縱然我們有了麗茲卡爾頓和半島酒店，有了 gucci 和 lv，我們的縣長太太也許比他們最大的官員還要富有，我們隨便一個大片的製作成本就夠他們拍二三十部電影，我們的世博會和奧運會他們永遠辦不起，但走在台灣的街頭，面對着那些計程車司機，快餐店老闆，路人們，我卻一點自豪感都沒有。我們所擁有的他們都擁有過，我們所炫耀的他們的納稅人不會答應，我們所失去的他們都留下了，我們所缺少的，才是最能讓人感到自豪的。作品很少能夠在台灣真正流傳，而能在台灣流傳的關於我們的大多是那些歷史真相和社會批判，更讓人失落的是那些批判和揭露往往都是被我們自己買了回去，用於更加瞭解我們自己。除了利益和人與人之間的鬥爭，我們幾乎對一切都冷漠。這些冷漠和荒誕所催生的新聞都被世界各地的報紙不停的放在頭版，雖然可以說這是官方的錯，但無奈卻也成了這個民族的注釋。是的，我要感謝香港和台灣，他們庇護了中華的文化，把這個民族美好的習性留了下來，讓很多根子裏的東西免于浩劫。縱然他們也有着這樣那樣的詬病。而我們，縱然我們有了麗茲卡爾頓和半島酒店，有了 gucci 和 lv，我們的縣長太太也許比他們最大的官員還要富有，我們隨便一個大片的製作成本就夠他們拍二三十部電影，我們的世博會和奧運會他們永遠辦不起，但走在台灣的街頭，面對着那些計程車司機，快餐店老闆，路人們，我卻一點自豪感都沒有。我們所擁有的他們都擁有過，我們所炫耀的他們的納稅人不會答應，我們所失去的他們都留下了，我們所缺少的，才是最能讓人感到自豪的。文化，法制和自由是一個民族的一切，別的國家不會因為你國的富豪瘋狂搶購了超級跑車和頂級游艇而尊敬你的國民。坐在空客 330 的機艙里，飛翔在兩萬英尺的高空，一個半小時就到了上海，窗外望去，都是海水。既然我們共享着太平洋的風，就讓它吹過所有的一切。

文化，法制和自由是一個民族的一切，別的國家不會因為你國的富豪瘋狂搶購了超級跑車和頂級游艇而尊敬你的國民。坐在空客 330 的機艙里，飛翔在兩萬英尺的高空，一個半小時就到了上海，窗外望去，都是海水。既然我們共享着太平洋的風，就讓它吹過所有的一切。



全球第一家開設華人專版的北美折扣信息 deal 網

【找丟網】是全球第一家開設華人專版的北美折扣信息 deal 網站，2009 年創辦於 Columbus, Ohio, 是目前發展最快的網上折扣信息網站之一，每天有大量來自美國、加拿大、和中國國內的華人訪問我們的網站。我們幫助全球華人每天 24 小時找 deal 和省錢的努力已經受到了全球各大媒體的報道，包括北美僑報，北美世界日報，北美新浪，中國新浪，搜狐，網易，騰訊，人民網，China Daily 等。

另外，我們也積極支持哥倫布華人社區，贊助了哥倫布中文學校、中國節、OSU 中國學生會新生手冊等。

找丟網的創始人 Alan Gu, 曾在 JP Morgan Chase 供職多年，也是 JP Morgan 華人社區組織活動時的積極領導、負責人。他對金融行業有豐富的經驗和深刻的認識。

目前我們正在着手對我們的理財及信用卡板塊進行內容上的豐富和拓展，鑒於伊利華報在俄亥俄州廣泛的影響力，我們願意定期向伊利華報投一些關於理財及信用卡常識的文章，希望可以進一步增添伊利華報內容對讀者的吸引力，也對需要這方面知識的華人讀者起到一些幫助作用。

英文主頁: www.dealam.com
 中文主頁: www.dealam.com/cn
 Costco 攻略: <http://www.dealam.com/cn/costco>
 2012 年度十大信用卡: <http://www.dealam.com/cn/2012-top-10-credit-cards>
 SPG 信用卡攻略: <http://www.dealam.com/cn/spg>
 British Airways 信用卡攻略: <http://www.dealam.com/cn/BritishAirwaysVisa>

找丟網 DealAm: 北美華人省錢的“秘密”武器

隨着互聯網的迅速普及，電子商務的發展更是異常迅猛。如今，網上購物已經成為人們普遍的選擇，當今的社會物質文明已經極大提高，生活水平更是極其優越，各種商品琳琅滿目，各項服務細分入微。而更讓人樂享天成的是，不出家門，就可異地擇物。就算我們身在北美，也依然能夠感受到同胞的服務，這種感覺對於華人而言，意義非凡，有種家鄉的味道。

要舉行一系列的促銷活動，而這些對於消費者而言，除了在購物時得到優惠折扣外，更是娛樂生活的一種方式。和逛街購物比價格要親力親為不同，網絡能貨比千萬家，而時間卻要比逛三家店省許多。商家打折活動此起彼伏，消費者在打折時購物樂此不疲。商家提高銷售額，消費者獲得實惠，雙方都樂意。

才是最能夠幫助華人的真正意義。

二、搭建網商和華人消費者之間的橋樑
 “我們並不參與網上交易，我們刊登的所有商品信息都來自各大購物網站。我們不擁有這些商品，也不直接出售這些商品。如果您需要購買，您只需點擊鏈接到目的網站自行購買。”找丟網的負責人面對記者侃侃而談。

然而，大家在消費購物時常會遇到這樣一個問題，購物後發現同樣商品在別的地方進行打折促銷，更便宜更省錢更實惠。消費者自然想花最少的錢買到最好的東西，可無奈網絡商家實在太多，大部分打折信息對於華人消費者來說要想獲取特別麻煩。

找丟(deal)網 DealAm.com 是北美最大的面向華人的折扣信息網站。每日收集各大購物網站的折扣信息，免費供讀者瀏覽，幫讀者省錢。找丟網刊登的商品 deals 主要來自 Amazon, Walmart, Newegg, Lancome 等大型購物網站。現在，只要登錄找丟網，華人們就可以得到本地購物網站物品的優惠信息，並且精挑細選，優質商品提供給廣大華人，讓華人消費者在第一時間就可以很方便的獲取資訊，成為他們購物時的好幫手。

面對記者提出關於創建網站的構想之時，他說：“如今，我們創建這個網站，完全是為了北美華人，主要目的是搭建起商家和華人消費者之間信息溝通的橋樑，從購物網站的角度上來說，這是為他們提供了一個發佈促銷信息的途徑，從消費者的立場上來說，這是為他們提供了一個省錢的方法。”

於是，找丟網想到：幫大家找 deal，為華人省錢做貢獻。

因此找丟網是北美第一家特別為北美華人開闢中文版的 deal 網站，每天都有數萬華人訪問找丟網，瀏覽打折信息。他們時刻關注北美華人的生活和購物趨向，每天 24 小時不斷更新華人最關心的商品 deals。

據找丟網負責人 Alan Gu 對記者的描述，讓我們感受到了它的真正魅力所在：“找丟網是一個讓華人輕鬆省錢的超級捷徑，不管衣、食、住、行、吃、喝、玩、樂，生活中的每份購物選擇都已變得更輕鬆，若是能夠經常關注找丟網，不僅節省時間，還可以獲得不少優惠，而這些省下來錢，

同時，記者也瞭解到，找丟網目前主要立足北美華人，讓本地消費者在購買東西前，先到網上瀏覽商家最新的打折資訊，最終目的是為用戶省錢，讓用戶在保證質量的前提下購買到便宜的商品，使用到便宜的服務。而且，找丟網對華人社區的專業關注已經受到了北美僑報，星島日報，北美新浪，中國新浪，搜狐，網易，騰訊，人民網等媒體的報道。

三、率先開闢中文版，放眼未來服務全球華人
 據“中國電子商務社會作用與影響調查”結果

顯示，70%網民習慣從網上獲取信息，40%網民有過網絡購物經歷，超過 63%的網民表示今後將會嘗試網絡購物。面對如此龐大的市場，可想而知，未來前景不可預測!

幫華人找 deal，已經成為找丟網未來的恆定目標。而為華人省錢做貢獻，已經成為找丟網未來發展的根本基石。

因此當記者問到，找丟網的未來方向以及動態之時，找丟網也是信心滿滿，眾志成城。負責人 Alan Gu 表示：“中國是一個很大的市場，中國網民數量實已高達 2.3 億，超過美國，成為世界第一，然而在華人領域里，並沒有很好的服務型網站，更談不上對於銷售的促進了，因此服務華人勢在必行。找丟網率先在北美開闢中文版 deal 網站，目的之一，就是放眼未來，能夠服務全球的華人，並且引領全球華人消費習慣——即省力省錢省時間! 又能夠享受到優質的服務，得到一定的保障! 真正的通過信息服務為華人做貢獻。”

最近，記者也通過網站門戶，以及市場調查瞭解到，如今的 deal 網站，是華人們，每日必須率先登陸的信息服務型網站。它的存在已經與華人息息相關，並且在幫助華人上起到了非同一般的作用。因此記者相信，“幫助大家找 deal，為大家省錢做貢獻。”已經不僅僅是一句口號那樣簡單，它已經實現了其真正意義!